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NOTULEN VAN DE RAAD VOOR MAATSCHAPPELIJK WELZIJN
IN ZITTING OP 16 OKTOBER 2025

Tegenwoordig: Rik Lips: Voorzitter;
Kris Vandecasteele: Aangewezen-Burgemeester;
Bert Gunst, Jos Decorte, Ann Gheeraert, Wim Demeester, Maarten Claeys: 
Leden Vast Bureau;
Jo Rousseau, Arnel Lemaire, Nicolas Vermote, Dimitri Dedecker, 
Nele Decorte, Jeroen Declerck, Ann Vanderheeren, Hanne Neyts, 
Frederique Vanbillemont, Karel Dewilde, Lisselotte Watthy, 
Niels Bouckenooghe, Natacha Baert: Leden van de Raad voor 
Maatschappelijk Welzijn;
Jolien Depondt: wd. Algemeen Directeur

Verontschuldigd: Anke Inghelbrecht: Lid van de Raad voor Maatschappelijk Welzijn;
Benoit Willaert: Algemeen Directeur

De Voorzitter zich verzekerd hebbende dat de raad wettelijk is samengesteld verklaart de zitting 
voor geopend en openbaar.

De notulen van de zitting dd. 18 september 2025 werden ter inzage gelegd acht dagen voor de 
zitting.

OPENBARE ZITTING
1. NOTULEN RAAD VOOR MAATSCHAPPELIJK WELZIJN DD. 18 SEPTEMBER 2025 - 
GOEDKEURING.

De Raad voor Maatschappelijk Welzijn,

Gelet op art. 74, 277 en 278 van het decreet lokaal bestuur;

Gelet op art. 1 van het besluit van de Vlaamse regering dd. 20 april 2018 betreffende de 
bekendmaking en raadpleegbaarheid van besluiten en stukken van het lokaal bestuur;

Overwegende dat de notulen van de vergadering van de raad voor maatschappelijk welzijn dd. 
donderdag 18 september 2025 ter goedkeuring voorgelegd worden aan de raad voor maatschappelijk 
welzijn;

Overwegende dat elk raadslid het recht heeft om opmerkingen te maken over de redactie van de 
notulen van de vorige vergadering; als deze opmerkingen aangenomen worden door de raad voor 
maatschappelijk welzijn, worden de notulen in die zin aangepast;

Overwegende dat wanneer er geen opmerkingen gemaakt worden over de notulen van de vorige 
vergadering, deze notulen als goedgekeurd beschouwd worden;

BESLUIT: 20 JA, 0 NEEN  ( ), BIJ 0 ONTHOUDINGEN( ):

Art.1. De notulen van de vergadering van de raad voor maatschappelijk welzijn dd. donderdag 18 
september 2025 goed te keuren.

Art.2. Kennis van dit besluit te geven aan de dienst secretarie.

2. REGLEMENT TOEKENNING ERETITELS.

De Raad voor Maatschappelijk Welzijn,

Gelet op art. 73, 77, 78, 148 en 285 van het decreet lokaal bestuur;
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Gelet op het besluit van het vast bureau dd. 9 september 2025 houdende kennisname van het 
reglement tot toekenning van eretitels;

Overwegende dat artikel 73 van het decreet lokaal bestuur de bevoegdheid tot het toekennen van 
eretitels aan leden van de raad voor maatschappelijk welzijn toekent aan de raad voor 
maatschappelijk welzijn, onder de voorwaarden die het bepaalt;

Overwegende dat artikel 148 van het decreet lokaal bestuur de bevoegdheid tot het toekennen van 
eretitels aan de voorzitter en de leden van het bijzonder comité voor de sociale dienst toekent aan de 
raad voor maatschappelijk welzijn, onder de voorwaarden die hij bepaalt;

Overwegende dat het gerechtvaardigd is om de gewezen mandatarissen, die gedurende een 
aanzienlijke tijd een mandaat hebben uitgeoefend en de belangen van de bevolking van Nieuwpoort 
hebben behartigd, te erkennen voor hun inzet;

Overwegende dat hiervoor de voorwaarden en de wijze van aanvraag in een reglement dienen 
worden vastgesteld;

BESLUIT: 20 JA, 0 NEEN  ( ), BIJ 0 ONTHOUDINGEN( ):

DEFINITIE

Art.1. Eretitels zijn een onderscheiding tot beloning van een langdurige en eervolle loopbaan voor 
mandatarissen van het OCMW. De eretitels kunnen postuum worden verleend.

Volgende titels kunnen worden bekomen voor gewezen mandatarissen:

 Ereschepen van rechtswege of erevoorzitter van het openbaar centrum voor 
maatschappelijk welzijn;

 Erevoorzitter bijzonder comité voor de sociale dienst;

 Erelid bijzonder comité voor de sociale dienst.

TOEKENNINGSVOORWAARDEN

Art.2. Om in aanmerking te komen voor de eretitels, dient de betrokkene te voldoen aan volgende 
voorwaarden:

 Voor de titel van ereschepen van rechtswege of erevoorzitter van het openbaar 
centrum voor maatschappelijk welzijn moet de gewezen mandataris gedurende ten 
minste 10 jaar gezeteld hebben waarvan minstens 10 jaar als schepen van 
rechtswege in hetzelfde OCMW.

 Voor de titel van erevoorzitter van het bijzonder comité voor de sociale dienst moet de 
gewezen mandataris gedurende ten minste 10 jaar gezeteld hebben waarvan 
minstens 10 jaar als voorzitter van het bijzonder comité voor de sociale dienst in 
hetzelfde OCMW. 

 Voor de titel van erelid van het bijzonder comité voor de sociale dienst moet de 
gewezen mandataris gedurende ten minste 10 jaar gezeteld hebben in hetzelfde 
OCMW.

Voor de berekening van die termijnen wordt rekening gehouden met de periode 
waarin de deputatie de gemeenteraadsverkiezingen heeft vernietigd of opgeschort en 
met de periode waarin de Raad voor Verkiezingsbetwistingen of de 
Controlecommissie voor Verkiezingsuitgaven de gemeenteraadsverkiezingen heeft 
vernietigd, voor zover de Raad van State deze beslissing heeft tenietgedaan, alsook 
met de periode waarin de installatie niet kon plaatsvinden omwille van een ongegrond 
gebleken klacht.

 Van onberispelijk gedrag zijn;
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Onder ‘onberispelijk gedrag’ wordt verstaan dat de betrokkene tijdens zijn 
ambtsperiode, of na zijn ambtsperiode maar voor de toekenning van de eretitel, geen 
zware tuchtstraf of een zware strafrechtelijke veroordeling mag opgelopen hebben, 
noch dat andere erg onterende feitelijkheden hem ten laste kunnen worden gelegd, 
voor zover deze straffen of feitelijkheden een goed en efficiënt bestuur van de stad in 
het gedrang hebben gebracht.

AANVRAAG

Art.3. § 1. De eretitel(s) word(t)(en) niet automatisch verleend, doch dient aangevraagd te worden.

§ 2. De aanvraag kan gebeuren door de betrokkene of diens rechtsverkrijgers. De aanvraag 
dient schriftelijk, gedateerd en ondertekend, gericht te worden aan het vast bureau en bevat 
een recent uittreksel uit het strafregister en de vermelding van de periode(n) tijdens dewelke 
de aanvrager deel uitmaakte van het vast bureau en/of het bijzonder comité voor de sociale 
dienst.

De procedure kan eveneens opgestart worden door het vast bureau. In dit geval is de 
schriftelijke instemming van de betrokkene of diens rechtsverkrijgers vereist.

PROCEDURE

Art.4. § 1. Het vast bureau legt elke aanvraag ter beoordeling aan de raad voor maatschappelijk 
welzijn voor.

§ 2. Alvorens de vraag aan de raad voor maatschappelijk welzijn ter beoordeling voor te 
leggen, onderzoekt het vast bureau of aan de toekenningsvoorwaarden is voldaan. Het vast 
bureau is hiervoor gemachtigd alle inlichtingen te vragen en handelingen te stellen teneinde 
een dossier samen te stellen dat de raad voor maatschappelijk welzijn toelaat met kennis van 
zaken over de aanvraag te beslissen.

Het dossier dat aan de raad voor maatschappelijk welzijn wordt voorgelegd, bevat minstens:

 Een bewijs dat de persoon op wie de aanvraag betrekking heeft van onberispelijk 
gedrag is. Eveneens kan het vast bureau het advies inwinnen van de procureur-
generaal bij het hof van beroep van het rechtsgebied waarin het OCMW gelegen is 
teneinde te vernemen of er een informatie- of andere onderzoeksprocedure of 
gerechtelijke vervolgingen ten laste van de betrokkene hangende zijn.

 De aktenames van de eedaflegging als schepen van rechtswege of voorzitter van het 
openbaar centrum voor maatschappelijk welzijn, voorzitter van het bijzonder comité 
voor de sociale dienst en/of lid van het bijzonder comité voor de sociale dienst.

Het vast bureau is gemachtigd om bijkomende inlichtingen bij de betrokkene op te vragen.

UITREIKING

Art.5. Na de toekenning van de eretitel(s) door de raad voor maatschappelijk welzijn organiseert het 
vast bureau, in overleg met betrokkene, een ceremonie waarop de titel(s) plechtig word(t)(en) 
toegekend.

UITSLUITINGSGRONDEN

Art.6. De eretitel(s) mag/mogen niet gevoerd worden als de betrokkene nog enig politiek ambt 
bekleedt inhet OCMW waaraan de eretitel(s) word(t)(en) gevraagd, noch wanneer hij door dat 
OCMW bezoldigd wordt.

INTREKKING
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Art.7. De raad voor maatschappelijk welzijn is gerechtigd de door haar verleende eretitel(s) in te 
trekken wanneer zou blijken dat de verkrijger ervan geen onberispelijk gedrag meer vertoonde 
na het toekennen van de ambtstitel(s).

Art.8. Kennis van dit besluit te geven aan de dienst secretarie en aan de dienst communicatie.

Geen andere punten meer te behandelen zijnde, wordt de zitting opgeheven.
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